



# HÍREK / PÜSPÖKLADÁNYI

A VÁROSI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA | XXXIV. ÉVFOLYAM 4. SZÁM | 2024. MÁJUS 17. | INGYENES



## Városi Majális a Farkasszigeti Arborétumban

A tavalyi évhez hasonlóan, idén május elsején is a Farkasszigeti Arborétumban rendezte meg a Városi Majális a Dorogi Márton Művelődési Központ. A délelőtt 10 órától késő délutánig tartó családi nap során zenés-táncos színpadi műsorok, kicsiknek és nagyoknak szóló vetélkedők és változatos kísérőprogramok várták az arborétumba kilátogatókat.

- A tavalyi évben határoztuk el, hogy megidézzük a régi nagy püspökladányi majálisokat, amelyek éveken keresztül a Farkassziget, lőtér felé eső külső területén voltak megrendezve. A kicsit idősebb korosztály jó szívvel emlékszik vissza ezekre az alkalmakra, ezért úgy gondoltuk, hogy ismét a Farkasszigetbe hozzuk a majális. Szeretném megköszönni az ERTI munkatársainak, elsősorban Keserű Zsolt állomásvezetőnek, hogy idén is a rendelkezésünkre bocsátották a helyszínt – nyilatkozta a rendezvény kapcsán Galiné Mile Andrea, a Püspökladányi Tájékoztató és Közművelődési Központ, Könyvtár, Múzeum intézményvezetője.

Az arborétum munkatársai a helyszín biztosításán túl, többek között erdei játékokkal is hozzájárultak az esemény megvalósulásához.

- Az arborétum egyik funkciója a rekreáció biztosítása, hiszen a látogatók nagy része pihenni, kikapcsolódni jön ide. Ezért örömminkre szolgál, hogy idén is helyszínt biztosíthatunk a Városi Majálisnak – mondta el kérdésünkre dr. Keserű Zsolt, a SOE ERTI Püspökladányi Kísérleti Állomás vezetője. - Néhány elemmel kiegészítettük az erdei játéparkunkat, például mozdonymakettet

készítettünk, emellett folyamatosan igyekszünk kijavítani a megromogálódott és elhasználódott fajátékokat.

Az állomásvezető hozzátette: megtörtént a kilátó biztonsági korlátainak felújítása, jelenleg a használatba vételhez szükséges tartószerkezeti szakvélemény bekérése zajlik.

A Városi Majális zenés-táncos, illetve színpadi programja délelőtt 10 órától, a Dalma Dance Club műsorával vette kezdetét. Az Óperenciás Bábszínház „Misi Mókus kalandjai” című előadása elsősorban a gyerekeket szólította meg, déli 12 órától pedig a Piruett Tánc Stúdió előadását tekinthették meg az érdeklődők.

A majálison természetesen kísérőprogramokból sem volt hiány: többek között lovaskocsikázás, lovagoltatás, kézműves foglalkozás, kirakodóvásár, kincskeresés és arcfestés várta a családokat. A Keleti Erdők Vándorainak jóvoltából ismét lehetőség adódott íjászatra és erdei játékokra, a Magyar Honvédség pedig látványos bemutatósátrával emelte az esemény színvonalát. Nagy sikert aratott a Debreceni Mantrailing és Kutyas Egyesület interaktív bemutatója, valamint a Kecskeshow, melybe szintén bekapcsolódhattak a bátor önként jelentkezők.

Az ismételt nagy érdeklődés mellett lezajlott Városi Majális a Kaj Bettina és Hangácsi Márton énekesekkel felálló Stinky Bugs zenekar koncertje zárta, ami a Petőfi Kulturális Program támogatásával valósulhatott meg.

P.N.



## Lezárult a Püspökladányi Egyesített Óvodai Intézményt érintő jelentős beruházás

A Margaréta Bölcsőde új épületrésszel bővült, valamint a Szivárvány- és a Napfény Óvodában felújítások történtek – a 2016-ban indult projekt záró rendezvényét május 9-én tartották meg ünnepélyes keretek között.



Fotó: Lévai Péter

„A Püspökladányi Egyesített Óvodai Intézmény fejlesztése a foglalkoztatás és életminőség javításáért, a munkába állás segítéséért” elnevezésű projekt a Terület és Településfejlesztési Operatív Program keretén belül valósulhatott meg közel 250 millió forint európai uniós vissza nem térítendő támogatásból.

A rendezvényen Tóth Lajos polgármester elmondta, hogy ennek a beruházásnak a lezárásával a 2016-os projektek sora véget ért, az önkormányzat teljesítette a 2019-ben vállaltakat. A vezető köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik hozzájárultak a beruházás megvalósításához, kiemelve a Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat támogatását.

Galgóciné Gyányi Edit, a Püspökladányi Egyesített Óvodai Intézmény vezetője elmondta, hogy immár 48 kisgyermeket tud befogadni a bölcsőde, s jelenleg maximális kapacitással működik. Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar Vármegyei Közgyűlés elnöke beszédében hangsúlyozta, a jövőt építjük az ilyen jellegű beruházásokkal, majd a vármegyei- és a püspökladányi önkormányzat sikeres együttműködéséről beszélt.

Bodó Sándor országgyűlési képviselő köszönetét fejezte ki a városiak türelméért, a beruházás létrejöttében érintettek munkájáért, valamint új pályázati lehetőségekre hívta fel a városvezetés figyelmét.

Tóth Lajos polgármester ismertette a beruházás részleteit: *„A projekt része volt a Margaréta Bölcsőde 2 csoporttal való bővítése, külső energetikai felújítása, a közvetlenül mellettünk lévő Szivárvány Óvoda épületének energetikai megújítása, illetve a Napfény Óvoda akadálymentesítése, napelemek telepítése. A munkaterületet 2022. december 19-én adták át, a munkálatok 2023 augusztus-szeptemberéig befejeződtek – mondta a polgármester, majd hozzátette, a használatbavételi engedélyezési eljárás 2024. április 4-én emelkedett jogerőre.*

Az eseményen Ferenczikné Szabó Orsolya és Beregszászi Tamás, a Csenki Imre Alapfokú Művészeti Iskola pedagógusainak előadását hallhatták a jelenlévők. A műsor után a beruházás átadása, a nemzeti szín szalag ünnepélyes átvágása következett, majd Vadász Ferenc alpolgármester mondott pohárköszöntőt.

A beruházás hivatalos lezárásával tehát, befejeződtek a 2016-os pályázatok, s Püspökladány városa új pályázati lehetőségek iránt nyílnak.

R.E.

## Bűnmegelőzési fórum

Az internethasználat veszélyeiről, az internetes csalásokról tartott előadást a Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ Szent István utcai telephelyén dr. Tóth Ferenc rendőr-ezredes, kapitányságvezető.

Mire vigyázzunk, amikor internetet használunk? Mik azok a veszélyek, amik a kibertérben leselkedhetnek ránk? Hogyan előzhető meg, hogy internetes csalások áldozatává váljunk? Ezekre a kérdésekre kaphattak választ azok, akik ellátogattak május 2-án a Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ Szent István utcai telephelyére, az intézmény és a Püspökladányi Rendőrkapitányság közös szervezésében megvalósuló közbiztonsági-bűnmegelőzési fórumorozat első alkalmára. Az eseményen dr. Tóth Ferenc rendőr-ezredes, kapitányságvezető tartott előadást az internetes bűncselekményekről.

Karacs Angelika, a Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ, Család-és Gyermejjóléti Szolgálat és Központ intézményvezetője lapunknak elmondta: a rendőrség által a '90-es években indított D.A.D.A. (Dohányzás – Alkohol – Drog – AIDS) Program korábbi sikere adta a fórumorozat ötletét, hogy létrehozzanak egy szemléletformáló, bűnmegelőzési programot, amely elsősorban a fiatal korosztályt (bűncselekményekbe való belesodródás), illetve



az időseket (áldozattá válás) célozza meg.

Az első alkalommal az utóbbi csoportot szólították meg a szervezők. Dr. Tóth Ferenc előadásában az idősebb korosztály számára is közérthetően adott bepillantást az internet világába, az online jelenlét előnyei mellett, nem megfeledkezve a felhasználókra leselkedő veszélyekről sem. Az előadó a prezentáció során többek között felhívta a hallgatóság figyelmét a személyes adatok védelmének fontosságára, mint ahogy szóba kerültek a napjainkban egyre nagyobb problémát jelentő bankkártyacsalások is.

P.N.

## Városháza

2024. április 25-én soros ülést tartott a képviselő-testület. Első napirendi pontként dr. Tóth Ferenc r. ezredes kapitányságvezető, Püspökladány város közbiztonsági helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről, és az azokkal kapcsolatos feladatokról tartott beszámolót. Megállapítható

volt, hogy a rendőrkapitányság a meghatározott célkitűzéseit a 2023. év értékelt időszakában többnyire teljesítette. A 2024. évre kitűzött célok egyik fő eleme a szélsőségektől mentes, kiegyensúlyozott közbiztonsági- és közlekedésbiztonsági helyzet fenntartása. Utóbbi területen fontos elem a közlekedési szabályok betartása, a biztonsági öv használata, a sebességi



határok betartása és az ittas vezetők kiszűrése. A beszámoló elfogadásra került.

Jogszabályi előírás alapján minden év május 31-ig a települési önkormányzat, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról értékelést készít. A beszámoló kiterjedt az adott feladatellátás minden területére. A képviselő-testület a beszámolót azzal fogadta el, hogy köszönetét és elismerését fejezte ki az adott feladatellátásban közreműködő szervezeteknek és személyeknek.

A Segítő Kezek Szociális Szolgáltató Központ, Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Központ 2023. évi munkáját és az arról szóló beszámolót szintén elismeréssel fogadták el a képviselők azzal, hogy a beszámolóból is kiderült, az intézmény és annak vezetése törekszik az ellátotti létszám emelésére.

Egy külterületi fekvésű, szántó művelési ágú, 0,2877 ha nagyságú terület megvásárlására érkezett ajánlat a terület bérlője részéről. A képviselő-testület támogatta az értékesítést, érték-

becslés és meghirdetést követően.

A Dorogi Márton Művelődési Központ mögött található szabadtéri színpadfedés felújításának támogatását a képviselő-testület az intézmény költségvetésének terhére hagyta jóvá, mely közel 4 millió forint.

A nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz (szipantott szennyvíz) begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatási szerződést a testület 2024. május 1. napjától 2029. április 30. napjáig meghosszabbította a Püspökladányi Városüzemeltető és Gyógyfürdő Kft.-vel.

Zárt ülés keretében a képviselő-testület Csenki Imre néptanítói díjat Tóth Irén Erzsébet tanár, Püspökladány Sportjáért Bene Gyula díjat Girdán Miklós vezetőnek, Püspökladány Ifjú Tehetsége díjat Sárkány Veronika Szonja tanuló részére adományozott.

Keserű László  
jegyző

## Három évtizede töretlen a Sárrétmenti Népzenei, Néptánc és Mesemondó Fesztivál sikere

**Harminc éves jubileumát ünnepelte idén a Sárrétmenti Népzenei, Néptánc és Mesemondó Fesztivál.**

A Kenderkőc Hagyományörző Egyesület szervezésében megvalósult nagyszabású eseménynek a Dorogi Márton Művelődési Központ adott helyet. A rendezvényre régiókból, régió kívülről, valamint határon túlról is érkeztek népdalos-, néptáncos csoportok és szólolisták egyaránt.

Az egyesület idén is átadta az általuk létrehozott Örökség-díjat, mely elismerést ebben az évben Horváth Péter, a gyulai Végvár Táncegyüttes művészeti vezetője kapta. A színpadi produkciók talpalávalóját ezúttal is a Bakator Zenekar biztosította.

A rendezvényt a Torkos Zenekar több mint egy órás koncertje zárta, majd hajnalig tartó táncház vette kezdetét.

AKM



Fotó: Lévai Péter

## 45 éves a Tádé Néptáncegyüttes

**Emlékkiállításal és Gálaműsorral ünnepelte fennállásának 45 éves jubileumát a Tádé Néptáncegyüttes május 7-én, illetve 11-én.**

A Dorogi Márton Művelődési Központban megtartott rendezvénysorozat alkalmával egykori és jelenlegi táncosok, támogatók, néptáncpártoló barátok emlékeztek közösen az elmúlt négy és fél évtizedre, majd nagyszabású gálaműsor keretében ünnepelték az együttest.

– Tavaly szeptember óta tervezgettük a kiállítást és a koreográfiákat, és úgy gondolom, sikerült egy nagyon szép eseménysorozatot összeállítanunk – nyilatkozta lapunknak Koloszar Erzsébet, az együttes vezetője. – A kiállítást az elmúlt negyvenöt év anyagából állítottuk össze. Természetesen sokkal több anyagunk van, mint amit el tudunk hozni, de azt hiszem, hogy aki ezt megtekinti, képet kap az elmúlt negyvenöt évről.

A művelődési központ Nagy Klubjában berendezett Emlékkiállítást Tóth Lajos polgármester nyitotta meg. Az eseményen Csontos János, a Muszka János Alapítvány egykori alapítója mondott köszöntőt. A beszédek után Pató Józsefné, a Kálvin Téri Általános Iskola volt igazgatója, egykori néptáncos emlékezett vissza az elmúlt évtizedekre.

A jubileumi rendezvénysorozat május 11-én, szombaton folytatódott a színházteremben megtartott Gálaműsorral, melyre az együttes egykori táncosai is meghívást kaptak. Nyitószámként Kalotaszegi táncokat tekinthettek meg az érdeklődők, ezután a

Tádé együttes utánpótláscsoportjai mutatták be műsorukat. A táncosokat a CSIMI Handa Banda kísérette.

A Sárrétudvariból érkezett fiatal táncosok Dunántúli táncokat adtak elő az eseményen, a Tádé ifjúsági, felnőtt együttes és a visszatérő táncosok közös előadásában pedig Koloszar Erzsébet Szatmári táncok című koreográfiáját láthatta a közönség.

A Tádé Néptáncegyüttes június 29-én rendezi meg a hagyományos nemzetközi néptánctalálkozóját, ami már a tizedik lesz a sorban. A rendezvényen várhatóan a helyi civil szervezetek mellett, három erdélyi- és egy délvidéki művészeti csoport is képviselteti magát.

P.N.



Fotó: Balogh-Daróczy Erika



## A végtelen puszta világa Új időszaki kiállítás a Karacs Ferenc Múzeumban

A végtelen puszta világa címen 2024. május 9-én a puszta világát, természeti- és néprajzi értékeit, a pásztorok életmódját megjelenítő új időszaki kiállítás nyílt meg a Karacs Ferenc Múzeumban.

A tárlat a múzeum gyűjteményében található, a pásztorélethez kapcsolódó műtárgyakon, a Hortobágyot és a hozzá tartozó életmódot ábrázoló fényképeken és művészeti alkotásokon keresztül mutatja be a végtelen magyar tájat.

A kiállítás megnyitó ünnepségen köszöntőt mondott Bodó Sándor országgyűlési képviselő, aki beszédében kiemelte a magyarság pusztai életformához való szoros kötődését, méltatta a múzeum eredményeit. Tóth Lajos, városunk polgármestere köszöntőjében hangsúlyozta természeti- és néprajzi értékeink jelentőségét.

Kárai Adél, az Eröss Lajos Református Általános Iskola 4.a. osztályos tanulójának előadása révén, mely során a Tücsök suszter című népmesét hallhatta a közönség, a néplélek rejtelmeibe nyerhettünk bepillantást. A puszta életét és a pásztorok világát legjobban a népzene és a népdalok révén ismerhetjük meg, erről a zenei miliőről a rendezvényen a Törő Gábor Hagyományörző Népdalkör gondoskodott.



Fotó: Lévai Péter

A kiállítást szakmai szempontból Győrfi Lajos múzeumvezető mutatta be, nagy hangsúlyt fektetve a Hortobágy tájegység természeti kincseire, múltjára, népi értékeire és a magyar köztudatban a végtelen szabadsággal való azonosítására.

A tárlat 2024. június 16-ig látogatható. A Karacs Ferenc Múzeum minden érdeklődőt szeretettel vár!

Győrfi Lajos  
történész-muzeológus

# Sport hírek

## Egy arany-, és két bronzérem a karate diákolimpián

Kiemelkedő eredményeket értek el a mindössze 4 éves múltra visszatekintő Keizoku Püspökladány Sportegyesület kyokusin karate csapatának növendékei az idei diákolimpiai sorozatban. Erdei László 4 danos mester tanítványai előbb a Gyöngyösön megrendezett országos elődöntőn remekeltek, hiszen hárman is továbbjutottak az országos fináléba. Csató Réka küzdelemben megnyerte korosztályos versenyét, miközben formagyakorlatban bronzérmet szerzett. Kiss Adrián szintén nyert küzdelemben, míg Hegedűs Botond formagyakorlatban szerzett aranyérmet. Így mindhárman indulhattak a Szigetszentmiklóson megrendezett diákolimpiai döntőn, ahol 56 klub 498 versenyzője képviselte az iskoláját. A legnagyobb sikert Csató Réka érte el, aki diákolimpiai bajnoki címet szerzett küzdelemben. Az aranyéremhez vezető úton négy küzdelmet kellett megvívnia, s valamennyit megnyerte. Mellette Kiss Adrián két éremmel gazdagodott: egyaránt bronzérmet szerzett küzdelemben és formagyakorlatban is.



Kiemelkedő sikereket értek el a Keizoku SE versenyzői

## Magyar bajnokságokon álltak dobogón a birkózók

Két nap alatt négy PNSE érem született április utolsó hétvégéjén. Szombaton Abonyban az U17-es szabadfogású magyar bajnokságon Faragó Zoltán és Rézműves Ádám egyaránt bronzéremmel gazdagodott. Vasárnap az U13-as kötöttfogású magyar bajnokságon a PNSE edzői U11-es versenyzőket indítottak el, azaz két évvel fiatalabb, s egy fejjel kisebb birkózókat. De csöppet sem bánták meg a döntésüket, hiszen Makula Ramon ezüst, Tátorján Bence pedig bronzérmet szerzett a 32 kg-os súlycsoportban.

## Tomka Ézer hatodszor duatlon magyar bajnok

Az idén is Balatonbogláron rendezték a duatlon magyar bajnokságot, amely egyúttal diákolimpiai országos döntő is volt. Ezen Tomka Ézer immár hatodszor lett magyar bajnok a saját korosztályában, s egyúttal egy újabb diákolimpiai bajnoki címet is begyűjtött. Ezúttal 3 km futás, 12 km kerékpározás, végül 1,5 km újabb futás volt a versenytáv a közel 90 fős mezőnynek, amelyet Ézer végül magabiztosan, 8 mp-es előnnyel utasított maga mögé.

**Keressen minket online felületünkön is!**  
**www.ladanytv.hu**

PÜSPÖKLADÁNYI  
**HÍREK**

ISSN: 0866-1375

Laptulajdonos:

Püspökladány Város Önkormányzata

Felelős szerkesztő:

Galiné Mile Andrea

Főszerkesztő: Galiné Mile Andrea



Nyomatás:

Hektográf Nyomda, Püspökladány

Szerkesztőség:

4150 Püspökladány,

Petőfi utca 5-7

Telefon:

54/514 - 171

E-mail:

ladanytv@ladanytv.hu